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1. TOBACCO CONSUMPTION

QD1. Regarding smoking cigarettes, cigars or a pipe, which of the following applies to
you? you?
You currently smoke
TOTAL
ﬁ Sex
Male
Female
A\
V-""‘ Age
EU27 @ Outer pie FR O Inner pie et
25-39
EU27 FR 40-54
DT
EB77.1- EB77.1-
EB77.1 EB72.3 EB77.1 EB723
@] ¥0u currgntly smokeb 28% -1 28% -5 Difficulties paying bills
[ ] hgﬁe“iﬁ,p},%ém"“e utyou 21% -1 24% -2 Most of the time
@ You have never smoked 51% +2 48% +7 From time to time
Almost never
References: EB77.1(02-03/2012), EB72.3 (10/2009)
Base: All respondents

QD1. Regarding smoking cigarettes, cigars or a pipe, which of the following applies to

@ O

EU27 FR
2% 28%
32% 31%
24% 26%
29% 29%
37% 37%
3% 39%
17% 15%
46% 54%
3% 34%
23% 21%

Socio-demographic breakdown

QD7. How often do you use the following tobacco products?

Boxed cigarettes
? I3 o

Hand-rolled cigarettes

_ foee Jroe Jos 6%
Cigars W | B 1% 10%

o Jro 0% [ow

w1 [l

6% 1% 12%

52%

73%

Pipe
g e Jro [o% | 2% 5% 91%
EU27 @ u = 8] u
FR() [ ] | |
Daily Weekly Monthly Less than monthly You have tried only Never

once or twice

Base: Current smokers
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QD8. On average, how many cigarettes do you smoke each day?

EU27 @ Outer pie FR O Inner pie
EU27 FR
EB77.1- EB77.1-
EB771 EB723 EB77.1 EB723
Less than 1 cigarette 2% -1 3% =
© From 1 to 5 cigarettes 14% -2 20% -3
@ From 6 to 10 cigarettes 29% +3 28% -4
@ From 11 to 20 cigarettes 46% +3 37% +4
@ 21 cigarettes or more 9% -2 1% +3

References: EB77.1(02-03/2012), EB72.3 (10/2009)
Base: Current and ex-cigarettes smokers

QD16. Where do\did you regularly buy tobacco products?
In a specialized tobacco shop ﬂ 93%

I 26%
In a newsagent 0%

In a supermarket IT 2%

. . 20%
Ina convenience store |y,

. 1%
In a gas station 0 3%

0%
0%

In a bar\ pub\ restaurant\ hotel = 4[2,2('

From a tobacco vending machine

1%
On the street : 0%

Buy\ bought from friends or family Il 12.:';“

) 1 1%
In an open-air market 0%

Via the Internet or other distance sale | g;::

K@ Fu27

Base: Current and ex-smokers 0 FR

QD18. In the past 12 months, have you bought tobacco products in another country

than (OUR COUNTRY)?

82%

Yes, in another EU country

Yes, in a country located outside the EU

Yes, but you were not sure where it
came from o,

Total 'Yes - 18%

K@ Eu27
() FR

Base: All respondents

QD19. For what reasons have you bought tobacco products in another country?

The price of this product was cheaper than in
(OUR COUNTRY)

The product was not available in (QUR I %
COUNTRY) I 2%

The product is forbidden in (OUR
COUNTRY) | 12,

) 39%
You were in another country and needed _

tobacco products (SPONTANEOUS) - 14%

Is%

Other (SPONTANEOUS)
I %

@ £u27
() FR

Base: Respondents who bought tobacco products in another country
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3. STARTING/STOPPING SMOKING

~

QDS. How old were you when you started smoking on a regular basis, i.e at least
once a week?

@ Less than 15 years old
@ Between 15and 18 years old

@ Between 19and 25 years old
Older than 25 years old
Refusal
Don't know

EU27 @ Outer pie FR O Inner pie
Base: Current and ex-smokers

QD12. Have you ever tried to quit smoking?

Yes, more than a year ago
48%

Yes, in the last 12 months
18%

39%

No, never
37%

|1%

Don't know
0%

Total 'Yes'
63%

K@ Eu27
(O R

Base: Current smokers

4. EXPOSURE TO TOBACCO SMOKE

N

QD10. The last time you visited ... in the last 6 months in (OUR COUNTRY), were
people smoking inside?

An eating establishment I 12%@ I ﬁ 13%'“’ 1 n
such as a restaurant | 79, u 86% ‘ﬁ‘ 7% u 0% u

.23%@_59%‘@ 16%& z%‘n‘
es%ﬁ wa%a 1%“

A drinking establishment

suchasabar [ 9 _u

EU27 @ u t
FRO)
Yes No Have not Don't know
visited in the
! last 6 months
ﬁ Evolution (SPONTANEOUS)

‘ 02-03/2012-10/2009
Base: All respondents

QD11. How often are you exposed to tobacco smoke indoors at your workplace?

4% P 3%
5% 2% 2%

I .

Total sample 70% 19%

6% [ls» 5%

5% J2n 3%

I o

Smokers 78% 12%

% 3% |1%

I i 7

Non-smokers 79% 12% 6% 2% |1%
EU27 @ a B u
FRO) - "
Neveror Occasionally Less than 1-5 More
almost 1 houra hours a than 5
never day day hours a
day
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5. AWARENESS AND ATTITUDES

QD9. How important is\ was each of the following factors in your choice of brand of
cigarettes?

1%
0%

I . [

88% 12%

I - [ o

60% 40%

I ;. I

57% 43%

I s I s

32% 66%

I . I

21% 1%

The taste of tobacco

1%

The specific brand %

1%

The price %

1%
2%

The levels of tar, nicotine and carbon
monoxide

2%
2%

The specific tastes such as menthol,
spicy, fruity or sweet

I I 5 | 1%
The packaging 19% 8% | 0%
EU27 @ u u
FR()
Total 'Important Total 'Not Don't know
important'
Base: Current and ex-cigarettes smokers

QD15. Which of the following characteristics do you consider indicate that a cigarette
brand is less harmful than others?

I 33%

The tar or nicotine levels indicated on pack 35%

Cigarettes without additives B 0% 19%

. 7%
10%

. 7%
4%
. 5%
4%
. 5%
6%
. 5%
6%
W 2%
3%
1%
1%
1%
1%

I 34%
21%

K@ Eu27
() R

Cigarettes labelled as "organic" or "natural”

Specific terms in the brand’s name, such as
"silver" or "blue"

The shape and size of a cigarette, e.g. slim
cigarettes

The light colour of the pack

Menthol flavour

Other taste\ flavour, such as a spicy, sweet or
fruity flavour

The shape or texture of the pack (e.g. slim
pack or soft pack)

Other (SPONTANEOUS)

None (SPONTANEOUS)

I 16%

Don't know 19%

Base: All respondents

QD22. Would you be in favour of or opposed to any of the following measures?

Putting picture health warnings on all packages of tobacco products

Introducing security features on the packs of cigarettes that limit sales of smuggled or
counterfeit products, even if this makes a pack of cigarettes a few more cents more expensive

Banning advertising of tobacco products in points of sales\ shops

Banning flavours that make tobacco products more attractive

Banning the sales of tobacco products via the Internet

Keeping tobacco products out of sight in shop!\ points of sale

Banning colours, logos and promotional elements from packets of tobacco products
Banning the sales of tobacco products through vending machines

Increasing taxes on tobacco products

EU27 @

FR()

In favour

Base: All respondents

7% TT I 19% 5%

3% 23% 4%

3% I 5 %

74% 19% %

I, 64 | — ) 9%

61% 31% 8% %

I G2 I 6% u 1%
1% 2% 7%
I 62° I 7% 1%
62% 29% 9%

I 56° ﬂ I 33% 9%
51% 42% %
I 5% I 32% 1%
57% 3% 9%

I ;7 (Y] I 17 9%
5% 3% %

I, 3% a I, 1% 6%
5% [ 49% 6%

[ |
Opposed Don't know

Evolution 02-03/2012-10/2009
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